

ΤΟ ΚΑΛΑΜΙ:
ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΙΟ ΑΤΙΘΑΣΟ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΑΛΟΓΟ

Είναι της παιδικότητας η αγνή χαρά η πρώτη...
Κάπως, σαν τέτοιο ήτανε κι αυτό του Δον Κιχώτη.
Είναι ο ίππος κέλητας κενών και φαντασμένων,
που τρέχει ανεξέλεγκτα άνευ κοντρόλ και φρένων
σε δρόμους που νομίζουνε ότι καλά γνωρίζουν,
ενώ θαμπά, σε καταχνιές, μόλις τους ξεχωρίζουν!!!

Με κάποιας γνώσης ψήγματα, με κάποιας γεύσης πείρα
πειθονται πως γνωρίζουνε όλης της γης τη μοίρα...
ΚΑΙ, συμβουλεύουν άρχοντες, ηγέτες, κυβερνήσεις
«σίγουρες» υποδείχνοντας ενέργειες και...λύσεις.
Σοφέ Σωκράτη, «ανόητε», ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ!!!
Γύρνα στους σύγχρονους «σοφούς», γνώσεις να πλημμυρίζεις...

Η άγνοια της αγνοίας τους είναι ο κινητήρας,
που μηδενίζει την ισχύ της γνώσης και της πείρας
μεσ' στις κενοδοξίες τους κι ονειρών το τσουνάμι
ΚΑΙ, πειστικά τους οδηγεί ν' ανέβουν στο καλάμι...
Πείρα και γνώση είν' άχρηστες. Ένα όνειρο τους φτάνει
το παιδικό καλάμι τους, άλογο να το κάνει...

Φορτώνουν στο καλάμι τους, πριν το καβαλικέψουν,
ψευδαίσθηση και κομπασμό ΚΑΙ, πριν να... ξεπεζέψουν,
κοιτάνε στον περίγυρο να βρουν τους θαυμαστές τους...
Κι' αλήθεια, βρίσκουνε πολλούς μ' αρχές σαν τις δικές τους!!!
Γιατί, ΔΕΝ είναι εύκολο, όσα φλουριά κι αν δώσεις,
τον Βουκεφάλα ή Πήγασο, αλλιώς να τους φορτώσεις.

Κάποτε, στον προορισμό, πρέπει να ξεφορτώσουν.
Πρέπει στους αναμένοντες κάποια σοδειά να δώσουν.
Αλλά, μεσ' στις αποσκευές, **ο κοπανιστός αέρας,**
όπως φορτώθηκε εξ αρχής έτσι θα βγει στο πέρας!!!

Κ' όμως, πολύ αυξάνονται και βγαίνουν κάθε μέρα
ιππείς καλάμων λαμπεροί, στον τύπο, στον αέρα,
που κουβαλάν ασκούς κενούς χωρίς σοδειά καθόλου
και δίπλα, οι επιτήδειοι, έμποροι ασκών Αιόλου,
εξαπολύουν θύελλες πολέμων, τρικυμίας,
για να γινούν κυρίαρχοι λαών και κοινωνίας!

Έλεος, «κράζουν» οι σοφοί: Αφήστε τα καλάμια
στης φύσης τον περίγυρο του ποταμού τη... λάμια.
ΔΕΝ είναι ίπποι κέλητες, ΔΕΝ είναι Βουκεφάλες,
είναι για τα μικρά παιδιά που παίζουν τις...καβάλες.

Στο τέλος το κατάλαβε κι ο δόλιος Δον Κιχώτης
και γύρισε σοφότερος στη γειτονιά της νιότης.
Η ρομαντική κενότητα που σκέφτηκε ο Θερβάντες
της σωφροσύνης κώδωνα χτύπησε για... τους πάντες!!!

Αθήνα, Ιανουάριος 2024

Δημήτριος Π. Τόρβας

*Αντιστράτηγος ε.α/Επίτιμος Διοικητής ΙΧης Μεραρχίας Πεζικού
Electronic Engineer-MSci in Op. Res. From Cranfield Univ.(England)*